
 

Izjava Tima Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori o jednakosti i nediskriminaciji osoba sa invaliditetom u 

pristupu radu i zapošljavanju u institucijama UN u Crnoj Gori 

Usvojena 31. oktobra 2024. godine 

 

U skladu sa Konvencijom Ujedinjenih nacija o pravima osoba sa invaliditetom i članom 27 o pravu osoba sa 

invaliditetom na rad na osnovu jednakosti sa drugima, i pravu da zarađuju za život obavljajući posao koji su 

slobodno odabrali ili prihvatili na tržištu rada i u radnom okruženju koje je otvoreno, inkluzivno i pristupačno 

za osobe sa invaliditetom, te vođeni Strategijom o inkluziji osoba sa invaliditetom Ujedinjenih nacija iz 2019. 

godine, agencije, fondovi i programi koji čine Tim UN-a u Crnoj Gori (UNCT) posvećeni su obezbjeđivanju 

inkluzivnosti i nediskriminacije osoba sa invaliditetom zaposlenih u UN u Crnoj Gori, uključujući otklanjanje 

svih oblika diskriminacije u svim fazama postupka zapošljavanja. 

U tom cilju, Tim UN-a u Crnoj Gori se obavezuje da će: 

• Osigurati da svi postupci profilisanja poslova, zapošljavanja, selekcije, obuke, razvoja, unapređenja i 

zadržavanja svih zaposlenih UN-a, uključujući osoblje, konsultante, pripravnike, volontere i kandidate za 

ove pozicije, budu inkluzivni, dostupni i lišeni diskriminacije prema osobama sa invaliditetom. 

• Izričito istaći u oglasima za posao da se osobe sa invaliditetom ohrabruju da se prijave, i da je dostupan 

adekvatan boravak tokom cjelokupnog ciklusa odabira i zapošljavanja, u skladu sa procedurama i politikama 

organizacije. 

• Osigurati pristupačnost tokom postupka zapošljavanja i odabira, uključujući kroz pristupačne oglase za 

posao i obrasce prijava. Pored toga, Tim UN-a se obavezuje da pruži mogućnost osobama sa invaliditetom 

da podnesu prijave, na zahtjev, u drugim formatima. 

• Uložiti napore da se osigura da oglasi za posao budu dostupni osobama sa invaliditetom, uključujući kroz 

njihove reprezentativne organizacije, i da oglašavanje odražava rodnu i geografsku raznolikost. 

• Zajedno sa organizacijama osoba sa invaliditetom, identifikovati i raditi na uklanjanju prepreka koje mogu 

ometati inkluziju i ravnopravan rad na radnom mjestu, uključujući poboljšanje pristupačnosti UN 

kancelarija, informacionih i komunikacionih tehnologija, komunikacija i hitnih procedura. 

• Obezbijediti adekvatan boravak tokom cjelokupnog ciklusa zapošljavanja, uključujući prilagođavanje na 

opremu, na radne aranžmane te na fleksibilan rad. 

• Osigurati povjerljiv i pristupačan postupak pružanja povratnih informacija od strane zaposlenih osoba sa 

invaliditetom rukovodstvu. 

• Kontinuirano podizati svijest i jačati kapacitete za inkluziju osoba sa invaliditetom, uz podršku organizacija 

osoba sa invaliditetom, među rukovodiocima i svim zaposlenima u UN, kako bi se promovisalo 

omogućavajuće okruženje i inkluzivna organizaciona kultura. To uključuje obezbjeđivanje da rukovodstvo i 

osoblje posjeduju znanje i vještine koji omogućavaju poboljšanu pristupačnost i adekvatan boravak. 

 



• B rojčano preispitati raznovrsnost radne snage i iskustva inkluzije zaposlenih sa invaliditetom u četvrtoj 

(pretposljednjoj) godini sprovođenja Okvira saradnje za održivi razvoj UN za Crnu Goru. 

• Imenovati posvećenu osobu ili tim u svakoj agenciji, fondu i programu, koja će pratiti napore na inkluziji 

zaposlenih osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori, kao i ukupnu primjenu Strategije o inkluziji osoba sa 

invaliditetom Ujedinjenih nacija iz 2019. godine unutar agencije, fonda i programa. 

Tim UN-a u Crnoj Gori čine sljedeće agencije, fondovi i programi: FAO, IFAD, MOR, IOM, ITU, OHCHR, UN 

Women, UNCTAD, UNDP, UNDRR, UNECE, UNEP, UNESCO, UNHCR, UNICEF, UNIDO, UNODC, UNOPS i SZO. 

FAO (Organizacija za hranu i poljoprivredu Ujedinjenih nacija) 

IFAD (Međunarodni fond za poljoprivredni razvoj) 

MOR (Međunarodna organizacija rada) 

IOM (Međunarodna organizacija za migracije) 

ITU (Međunarodna unija za telekomunikacije) 

OHCHR (Agencija visokog komesara UN za ljudska prava) 

UN Žene (Organizacija Ujedinjenih nacija za ravnopravnost polova i osnaživanje žena) 

UNCTAD (Konferencija UN o trgovini i razvoju) 

UNDP (Razvojni program Ujedinjenih nacija) 

UNDRR (Agencija UN za smanjenje rizika od katastrofa) 

UNECE (Ekonomska komisija za Evropu UN) 

UNEP (Program UN za zaštitu životne sredine) 

UNESCO (Organizacija UN za obrazovanje, nauku i kulturu) 

UNHCR (Visoki komesarijat Ujedinjenih nacija za izbjeglice) 

UNICEF (Fond Ujedinjenih nacija za djecu) 

UNIDO (Organizacija UN za industrijski razvoj) 

UNODC (Agencija UN za borbu protiv narkotika i kriminala) 

UNOPS (Agencija UN za usluge u vezi sa projektima) 

SZO (Svjetska zdravstvena organizacija) 

 

 

 


